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Corrigé de : Chapitre7. Exercice 3
« Flux et courants dans un transformateur triphasé étoile zig-zag »

D14 Ly My My (g
Transformateur monophasé a 2 secondaires : | ¢y, |=|Mp Ly My |.| iy,
$2a) Mg My Ly ) \—ip
Transformateur triphasé a couplage zig-zag :
h14 Ly Myp Myp) (ta) (Maa Map Mup) (i2q) (Mg Map Myp)| [l

$p|=|Myp Ly Myp|.|ip|+|Map My, Myp|.|iop |+ Mgy My, My |.|—izg,
dc Myp Myp Ly iic My Myp My,) iz My My My,) \—izp

¢2a La Mab Mab 24 Maa Mab Mab - iZC MAa MAb MAb i14
¢2b = Mab La Mab i |t Mab Maa Mab =i | T MAb MAa MAb | UB
¢20 Mab Mab La i2c Mab Mab Maa - i2b MAb MAb MAa ilC
¢'2a La Mab Mab - i2c Maa Mab Mab i2a MAa MAb MAb ilA

Pop |=|Map Ly Myp || —iag |+|May Mag Myp | |iop |+|Map Mys My |.|ip
P My My Ly — iz My, My, My, ) \ioe My My My,) \iic

Sachant que ij 4 +ijg +ijc =0 :

ha=Lairg +Myglig +i1c)+ M gqizg + M gplinp +ine )+ M yq(=ine)+ M yp(=ing —inp)
= Gia =Lty + Mg (= ig)+ M yoling = ine) + M g i + iz =iz —ip)

= g =Ly =M yp)ivg + (M gq =M 4 ing = inc)

$ra = Ladzg + Mapliny +ine )+ M aq (= ine )+ Mgy (= ing = inp) + M gqi 4 + M 4 (i1 +irc)
= ra = Laizg + Mapligy +ize =ing —izp) = Maqine + M gqirg + M 45 (=1 4)

= ¢rq = (Lo = Map Ving + (M 4 = M g i g + (M g = Mg )= i)

#'20 = La{=ine)+ Map (= inq = inp) + Maging + Mapliny +ize) + M 4q lirg) + M 4 (015 +irc)
= ¢'2q = La=ine )+ My lin +ize =iz = inp)+ Maging + M 4q (i) + M gp (= i1 4)

= ¢v2a = (La - My )(_ e ) + (MAa —M 4 )'(ilA ) + (Maa - My )'iZa

iftenligne net



MagnElecPro Electromagnétisme - Corrigé de Chapitre 7 Exercice 3 - 2 -

Les relations précédentes peuvent étre regroupées sous forme d’une équation matricielle de méme type que
celle du transformateur monophasé a deux secondaires précédent :

Ly—-Muyp My, —Myp My, —My,

L M M .
Y 1 12 12 g
¢2a = MAa_MAb La_Mab Maa_Mab | 12q
924 Mo Ly M2 — Iy

MAa_MAb Maa_Mab La_Mab
Mip Myp Ly

La relation entre les flux dans les bobinages d’une colonne du transformateur triphasé et les courants dans ces
mémes bobinages est la méme que pour un transformateur monophasé a deux bobinages secondaires.

Pour chaque bobinage, la relation entre tension, flux et courant est la méme ( de type u(¢) = r.i(t) + ———= ).

d(g(t))
dt

Donc I’ensemble des relations qui traduisent le comportement des tensions, flux et courant dans les bobinages
d’une méme colonne sont de méme type que pour un transformateur monophasé a deux bobinages secondaires.

Nous avons donc montré que pour un transformateur triphasé Yz, dont le circuit magnétique a un
comportement linéaire, chaque colonne se comporte comme un transformateur monophasé a deux secondaires.

iftenligne net



